



*Профсоюз – это инструмент, с помощью которого ты можешь изменить свою жизнь к лучшему*

# ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Общественная организация  
«Самарский областной профессиональный союз  
работников социальной защиты населения»

№ 9 (156) сентябрь 2025 г.

\* \* \*

## Уважаемые ветераны социальной службы!



От лица общественной организации «Самарский областной профессиональный союз работников социальной защиты населения» сердечно поздравляем Вас с **Международным днём пожилого человека – Днём доброты и глубокого уважения к старшему поколению!**

Сегодня мы чествуем Ваши заслуги и благодарим за беззаветную преданность своему профессиональному долгу. Вы выступили подлинными пионерами, создав систему социальной защиты региона,

основанную на гуманизме, заботе и справедливости.

И сегодня Вы продолжаете играть важную роль в развитии отрасли.

Так, в 2011 году Областным профессиональным союзом работников социальной защиты населения совместно с министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области создана Ассоциация ветеранов социальной службы Самарской области. В настоящее время Ассоциация объединяет 2439 ветеранов. За последние 5 лет с участием членов Ассоциации проведено 2500 мероприятий.

Дорогие ветераны! Своим примером и профессиональным мастерством Вы воспитали целое поколение талантливых специалистов, которые ныне продолжают Ваше благородное дело. Молодые специалисты, глядя на Вас, стремятся соответствовать высоким профессиональным стандартам, черпают вдохновение в Вашем опыте, мужестве и способности преодолевать трудности. Так рождается преемственность поколений, позволяющая передавать богатый опыт и традиции будущим поколениям.

Спасибо Вам за всё, что вы сделали для социальной службы Самарской области. Благодарим за уроки доброты, ответственности и чести, которыми Вы щедро делились всю свою жизнь.

Желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, внимания близких и признания окружающих. Пусть сегодняшний день наполнит Вас радостью и теплом!

С большим уважением и теплом,  
председатель Областного профсоюза  
Катина Лидия Николаевна

\* \* \*

## ОПЫТ РАБОТЫ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ АССОЦИАЦИИ ВЕТЕРАНОВ БОЛЬШЕЧЕРНИГОВСКОГО РАЙОНА

На 1 сентября 2025 года территориальное подразделение Ассоциации ветеранов социальной службы Большечерниговского района, возглавляемое председателем Лабутиной Ниной Валентиновной, объединяет 44 пенсионера, из них 13 человек работают, 31 находятся на заслуженном отдыхе.

В составе отделения ветераны из трех учреждений соцзащиты района: из Управления соцзащиты населения – 3 человека, из АНО «Центр социального обслуживания населения Южного округа» отдела Большечерниговский – 37 человек и из Комплексного центра социального обслуживания населения Большечерниговского отделения – 4 человека.

В течение 2025 года для ветеранов было организовано 20 мероприятий. Среди них было 5 профессиональных праздников, две экскурсии, восемь походов в театр и на концерты, пять спортивных соревнований. И еще запланировано 7 мероприятий, посвященных Дню пожилого человека и Международному дню инвалидов.

Кроме того, в 2025 году 8 ветеранов получают надомное обслуживание, 3 ветерана получили услуги отделения дневного пребывания. Восемью ветеранам помогли по хозяйству: убирали дома, делали мелкий ремонт и оказывали другую помощь. Двум ветеранам предоставлялся транспорт.

С 2024 года в Telegram создана и активно развивается группа «Ассоциация ветеранов социальной службы отделение Большечерниговский», где поздравляют с днями рождения, праздниками и просто общаются друг с другом, узнают последние новости.



Большое внимание ветеранам оказывают первичные профсоюзные организации. Каждый год ко Дню социального работника, Дню пожилого человека и Новому году ветеранам дарят небольшие подарки, приобретенные на средства первичной профсоюзной организации. Ветеранам, проработавшим более 15 лет в социальной службе, при выходе на заслуженный отдых молодые работники вручают памятные сувениры.

С 2022 года в районе проводится конкурс «Королева элегантного возраста», в котором ветераны с удовольствием принимают участие.

Жизнь ветеранов соцслужбы в Большечерниговском районе активна. Они не только наслаждаются заслуженным отдыхом, но и продолжают вносить огромный вклад в жизнь района, подавая пример активной жизненной позиции.

Ветераны активно участвуют в благотворительных акциях. Например, вяжут теплые вещи и носки для солдат в акции «Тепло солдату» и плетут маскировочные сети. В течение 2025 года сплели более 100 сетей, изготовили более 300 блиндажных свечей и связали более 200 пар носков.

В рамках акции «Собери ребенка в школу» ветераны собирали средства на канцтовары для нуждающихся семей. В рамках акции «Крышечки добра» ветераны вместе с сотрудниками АНО «ЦСОН Южного округа» собрали пластиковые крышки и на вырученные деньги купили мягкую игрушку для ребенка-инвалида,



находящегося на надомном социальном обслуживании в отделе м.р. Большечерниговский.

Ветераны принимают активное участие в спортивных мероприятиях: «Лыжня России – 2025», велопробег, посвященный Дню России, заплыв в бассейне, посвященный Международному женскому дню 8 Марта, сдача норм ГТО и кросс – 2025.

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию. 9 апреля 2025 года Людмила Константиновна Александрова, социальный работник и ветеран социальной службы, провела урок истории для пятиклассников на тему «Патриотизм в наши дни!». Целью было воспитание любви и уважения к Родине на примерах патриотов, чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки. В ходе беседы дети обсудили вопросы, связанные с Великой Отечественной войной, вспомнили историю, посмотрели мультфильм «7 подвигов г. Куйбышев во время Великой Отечественной войны». Ребята с большим интересом слушали рассказ Людмилы Константиновны о Куйбышеве – запасной столице.



Большое значение придается сохранению истории социальной службы района. Ветераны помогают создавать и пополнять архив с фотографиями, документами и воспоминаниями о развитии соцзащиты в районе.

Работа ветеранов социальной службы Большечерниговского района – это яркий пример того, как можно сохранить активность и жизнерадостность на заслуженном отдыхе.

\* \* \*

## 7 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»

**ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД**



**НАСТАВНИКОВ!**

**ПРОФСОЮЗЫ РОССИИ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Традиционно в нашей стране 7 октября под эгидой профсоюзов ежегодно отмечается Всемирный день действий «За достойный труд!» в защиту законных прав и интересов трудящихся.

В преддверии торжественной даты Федерация независимых профсоюзов России проводит Всероссийскую акцию профсоюзов «За достойный труд!» под девизом – «За достойный труд наставников!».

Данная акция позволит усилить внимание роли, работе наставников в коллективе.

Благодаря опытному наставнику новому сотруднику проще и безопаснее освоиться на новом месте, войти в трудовой процесс. Труд наставника важен и почетен.

Областной профсоюз работников социальной защиты населения призывает все первичные профсоюзные организации присоединиться к Всероссийской акции. В рамках акции предлагаем:

- провести профсоюзные собрания (заседания профкомов, собрания профсоюзного актива), на которых рассмотреть актуальные вопросы организации наставничества в учреждениях;
- разместить на информационных стендах учреждения информацию о регулировании труда наставников в соответствии с законодательством, а также о практике работы наставников в учреждении (организации);
- чествовать и награждать наставников;
- организовать конкурсы детских рисунков и другие мероприятия.

Информацию о проведенных мероприятиях просим разместить на страницах организаций и на странице ОО «СОПРСЗН» в социальной сети «ВКонтакте» с хештегами **#7октября2025#ФПСОБЗ#ФНПР #профсоюзвбЗ #7октябряСОПРСЗН #СОПРСЗН**.

Надеемся на Ваше активное участие в акции профсоюзов «За достойный труд!» под девизом – «За достойный труд наставников!».



**ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

**СТАРТ СБОРА**

**ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ  
ДЛЯ НАШИХ СОЛДАТ НА ПЕРЕДОВУЮ**

\* \* \*

ОО «Самарский областной профессиональный союз работников социальной защиты населения» информирует о том, что в связи с подготовкой и проведением Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» Координационный комитет коллективных действий Федерального профсоюза Самарской области решил организовать 7 октября 2025г. отправку гуманитарного конвоя для участников специальной военной операции.

С начала проведения специальной военной операции Областной профсоюз соцзащиты взял на себя роль организатора сбора гуманитарной помощи от коллективов, первичных профсоюзных организаций социальной защиты и социального обслуживания населения Самарской области.

206 коллективов и их подразделений принимали активное участие во Всероссийских акциях «Мы вместе за Россию, за Единство», «Собери посылку солдату», «Подари добро» и многих других.

Всего, начиная с 2022 года, гуманитарная помощь собрана на сумму 19,4 млн.руб.

### **ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СБОРЕ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ!!**

Очередной сбор гуманитарной помощи планируется провести до 25 сентября 2025 года.

Работа по оказанию гуманитарной помощи является показательным примером сплоченности, единства и силы профсоюзного товарищества. Выражаем огромную благодарность всем первичным профсоюзным организациям, коллективам за участие в этом важном и нужном деле.

**ТОЛЬКО ВМЕСТЕ МЫ ПОБЕДИМ!!!**

\* \* \*

### **«ЗОЛОТЫЕ РУКИ» НАШИХ ВЕТЕРАНОВ**



В преддверии Международного Дня пожилых людей Областным профсоюзом принято решение о проведении Конкурса декоративно-прикладного творчества «Золотые руки» среди членов Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области.

Сроки проведения конкурса: с 15 сентября по 17 ноября 2025 года.

Конкурс проводится по 4 номинациям:

- **Цветная мозаика:** вышивка, шитьё по ткани, вязание крючком, бисероплетение, макраме, гобелен, лоскутное шитьё и др.;

- **Волшебный мир:** вырезки, плетения, оригами, аппликация, папье-маше, объёмное конструирование и др.;

- **Чудеса деревянного творчества:** деревянные поделки, резьба по дереву, панно и др.

- **Фантазии художественных ремёсел:** лепка, изделия из кожи, камня, стекла, природные материалы и др.

С условиями конкурса можно ознакомиться на нашем сайте [profsoc63.ru](http://profsoc63.ru) и на странице сообщества «ПРОФСОЮЗ СОЦЗАЩИТЫ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ» в социальной сети «ВКонтакте».